

资讯 |

全球知名药企:加大对华投资,没有比这里更好的地方

全球知名生物制药企业勃林格殷格翰(Boehringer Ingelheim,以下简称BI)今年连续第三年参展进博会。BI中国总裁兼首席执行官高齐飞(Felix Gutsche)11月3日表示:“连续参展代表我们对中国市场的高度重视和长期承诺。”他说,溢出效应之下,进博会的展品正在加速变成商品,BI也从参展商变成了投资商,将持续加大对华投资。

高齐飞于1997年加入BI,曾担任动物保健业务全球整合负责人。此前,他还曾担任过BI多个国家的财务控制负责人、首席财务官等管理职位。此外,他还担任过公司重要的全球化商业系统整合项目负责人和公司战略和咨询负责人。

2019年1月1日,高齐飞成为BI中国总裁和首席执行官。他丰富的跨职能、跨业务的宝贵经验和热情,帮助他带领BI大中华区业务取得了更大的成功。

“我很高兴能够担任公司大中华区业务的负责人。”高齐飞说,“大中华区是BI重点关注的区域,这里的市场潜力无限。与大中华区的同事们共同努力,为进一步改善人类和动物的健康做出贡献。”

2019年,BI“中国关键”(China Key)项目启动并首次亮相进博会。“中国关键”将中国纳入全球早期临床开发项目当中,在创新药物注册获批时间点上,中国将与欧美同步,甚至早于欧美。这意味着,在全球前沿在研药物临床试验中,中国患者将有机会第一时间参与,为这些患者带来更多希望。到目前为止,在华跨国药企中做到中国全面参与全球早期临床研究项目者鲜有报道。

高齐飞热情地说:“没有比这里(中国)更好的地方了。能够参与到我们今天在中国看到的这些增长故事和浪潮中是非常幸运的。我非常感谢有机会为BI在全球范围内提供巨大而美好的东西。”

高齐飞透露,2021年进博会期间,“中国关键”项目将签约新一批战略合作伙伴,包括多家中国领先医疗机构。这将助力“中国关键”项目再次提速。

在BI方面看来,进博会是万众瞩目的创新首秀场。高齐飞介绍,BI带来了治疗泛发性脓疱型银屑病的突破性治疗药物IL-36R(白细胞介素-36受体单克隆抗体、治疗心力衰竭的创新药物。动物保健领域的创新成果——新型猪瘟疫苗混合装置TwistPak“太空瓶”将在本届进博会上实现全球首秀。

高齐飞表示:“作为拥有100多年历史的家族制药企业,我们在中国的战略正在结出成果。希望通过我们的努力,让更多创新的产品在中国和全球同步上市,为人类和动物的‘同一健康’做出贡献。”

(季布/编译)

新雪国缔造者孙寅贵:破坏了公平,就没有赢家

■ 薛京

“这种人造雪的物理性质和真雪完全一致,但在水溶性、氧化性、霜蚀性、碱性等方面,人造雪均为零,使用周期长达数百年甚至上千年,足以让新雪国滑雪场实现四季运营。”孙寅贵兴奋地向记者展示他的人工造雪,虽然这种白色圆颗粒的外形和雪花不一样,但攥在手中时的感觉几乎是相同的。

为了克服传统雪场运营周期短、维护费用高等弊端,2013年,小学未毕业但已拥有多项发明专利的亿万富豪孙寅贵与清华大学专家合作,研发出了摩擦系数与真雪一样的“夏雪”。

随着冬奥会的临近,孙寅贵和他缔造的新雪国再次引发了人们的关注。

打造“中国第一滑雪场”

新雪国位于河北省张家口市赤城县、崇礼县交界处,距离北京130km,项目投资人和总规划师孙寅贵曾以“研制百龙矿泉壶”“第一批入选福布斯杂志内地亿万富翁排行榜”“打造张家界百龙天梯”为业界熟知。

据孙寅贵表示,投资新雪国的想法源自其2012年冬陪家人到崇礼滑雪的经历。因看到滑雪经济带动崇礼这座小城的城市化持续发展,他从中发现了新的商机。

新雪国规划面积96平方公里,一期项目投资109亿元,项目于2014年4月正式开工,2016年年末,《新雪国旅游度假区旅游总体规划》和《新雪国(赤城片区)总体规划》都获得政府评审通过。待项目一期工程竣工,“新雪国”滑雪场将凭借北京300公里以内唯一能够在3000米长度内实现800米落差雪道,成为“中国第一滑雪场”。

公平是必须遵循的铁律

孙寅贵拥有很多个第一:开通了第一个教育类微信公众号,建设了世界第一天梯,建设了中国第一滑雪场,等等。

“是上帝背着我走过来的。这个上帝如果有的话,那就是公平定律。”作为福布斯第一批中国富豪榜上的幸存者,孙寅贵这样跟记者解释他之所以“至今还在喘气”的原因。

孙寅贵曾因亲属的诬陷而进了看守所接受审查,被抽走了鞋带和皮带,目的是防止他自杀;在商海的沉浮中,他也确实有过数次想要跳楼的念头。“现在我知道了,每当我感到痛苦饱受煎熬的时候,就是上帝把我放下了,那是因为我违背了他,违背了公平定律。”孙寅贵认真地说。

“一个不给予他人公平的人,难以得到持续、普遍、公平的回报,一个不能让我从不公平中走出来的人,将失去新生。经营好自己的公平心态,是人生最重要的必修课。”孙寅贵将自己的感悟总结成册,并用其核心内容“公平定律”来命名。



人物简介

孙寅贵,湖南隆回人,百龙绿色科技企业总公司总裁,清华大学特聘教师,开辟“老孙谈教育”微信专栏。第一批入选福布斯杂志亿万富翁排行榜的内地企业家。已拥有40余项专利。投资国内第一部室内轻喜剧《编辑部的故事》。先后出版《总裁的检讨》、《公平定律》等畅销书。2007年发起成立“中国公平基金会”。2014年4月9日,孙寅贵在赤城投资109亿建设的“新雪国”项目破土动工,本人出任项目的总规划师。

◀孙寅贵近照



的,但他同时又是一个不能不去遵循的铁律。”孙寅贵深有感触地告诉记者。

2006年,孙寅贵的建材集团一个分公司的司机,下班后开着公司的车和另外两个人到外面吃饭,酒后驾车发生车祸,造成一死两伤,总损失约70多万。司机本应承担全部责任,但经济能力使他根本无法赔偿损失。根据法律,车主即该分公司应承担连带责任。

孙寅贵闻讯后非常气愤,认为这是各级公司管理者的失职,当即决定,由建材集团总公司和该分公司的负责人共同承担其中一半的损失。

决定做出后,孙寅贵一拍脑袋,指着建材集团总经理说,“你,30%吧,你出10万。”

建材集团总经理坚决不同意,认为这个决定不公平,“老板,你说让我赔多少就赔多少,那我就没法在这儿干了。哪天再遇到点事,你上我把房子卖了赔给你,我都得赔给你吗?确定的年薪哪天说不给就不给了,能行吗?”

孙寅贵一想,有道理,于是反问这位总经理,你说怎么办?他说:“让我承担这么多,不合理,不让我承担也不合理。”

双方僵持不下时,孙寅贵自然想到公司历年坚持的一个规则:无约无条时,尊重多数人的意志。于是,建材集团抽出了几位员工组成了一个裁决团队,建材集团总经理还可以为自己辩护。

孙寅贵告诉这位总经理,“你不要以为我原先让你拿30%不公平,说不裁决决团最后裁定的结果,有可能让你承担100%。”

这位总经理却平和地说,“即使100%也比你随口一说来得公平。”

一席话说得孙寅贵频频点头,他从这个总经理的话中,进一步感悟到公平的重要性,并将这件事写进他的《公平定律》。“公平就是公正和平等。以前我没有把员工或其他人放到和自己平等的位置上,其实,这对对方而言

这本书的封面,右上角两根微曲的探出窗口的手指格外醒目,这样的构图让人想起曾令他名噪一时的百龙矿泉壶的标识:自信而张扬的拳头中,一个大拇指高高翘起。

如今,翘起的手指放了下来,紧握的拳头舒展开来,收敛了锋芒,孙寅贵却感受到了更加丰富的人生。

“我现在确实柔和了很多,不像以前,脾气是一点就着,只要有违背自己意愿的事发生,就难以容忍。”花甲之年的孙寅贵喜欢用孔子的“六十而耳顺”形容自己,“‘耳顺’的意思是指什么都不计较,什么话都能听得进去。以往和别人发生的矛盾冲突,今天回想起来,主要责任在我,我本想将刀把子握在自己手里了。”

“只要破坏了公平,就没有赢家。”孙寅贵说。

只有公平才能带来和谐

“公平是一种感觉,不是可以定量表达

秀民营经济“肌肉” 展民营企业风采 多地设立“民营企业企业家日”

《中国营商环境》全媒体(北京报道)为鼓励民营企业开拓创新,进一步优化营商环境,加快民营经济的发展,多地设立了“民营企业企业家日”。

辽宁营口设立首个“民营企业企业家日”

11月1日,是辽宁省营口市的首个“民营企业企业家日”。营口的“民营企业企业家日”是由政府设立的属于企业家群体的特定节日。“这个节日,是对民营经济、民营企业家的又一次肯定。”辽宁东盛塑业有限公司总裁文博表示。

在首个“民营企业企业家日”召开的优化营商环境加快民营经济发展动员大会上,营口市对20家民营企业和10名民营企业经营者进行了表彰。

审批难、审批慢,一直是营口民营企业的

“痛点”。如今的营口,精准对接民营企业所需所盼,以“一次办好”改革倒逼全面深化改革向纵深推进,为民营经济发展破壁清障。

“2022年底前,将开办企业线下办理流程压缩至1个环节,1个工作日以内办结;2023年底前,实现‘政府买单送章’服务全市覆盖;2024年底前,实现企业开办全流程‘零成本’。”这是《营口市营商环境优化行动方案(2021-2024)》中明确提出的一条承诺,像这样的具体承诺,营口市开出了89条,全部落实到具体经办部门。

“广西民营企业企业家日”活动启动

11月1日,以“以恒心办恒业 稳岗位扩就业”为主题的“广西民营企业企业家日”活动在扶绥启动。此次活动由自治区人力资源和社会保障厅主办,区内50多家企业入场招聘,为营造尊重企业家价值、鼓励企业家创新

社会环境,广西将每年11月1日确定为“广西民营企业企业家日”,此次活动是“广西民营企业企业家日”系列活动之一。活动当天,50多家企业入场提供了家政、销售、文员、财务等6000多个优质岗位,现场还设置了就业创业指导咨询区、技能培训咨询报名区以及相关单位政策咨询区等展台,为求职者提供咨询及服务。据统计,本次活动共有1355人进场求职,达成就业意向381人。

临沂设“企业家日”发金牌奖励

为推动民营经济和民营企业高质量发展,山东临沂将每年9月26日设立为“临沂市企业家日”,每年对作出突出贡献的民营企业颁发金牌奖励。今年4月21日,对全市30名优秀民营企业家和8个标杆企业颁发了金牌。每年专门委托第三方机构开展企业家满意度调查,组织民营企业对全市政务服务、营商环境等进

行满意度评价,倾听企业家诉求,改进提升服务效能。紧盯民营企业队伍建设,积极组织参加重点商学院EMBA培训,“十三五”以来,培训各类民营企业负责人5000多人次。

临沂市工业和信息化局局长戚树启表示,民营经济在临沂创造了90%以上的营业收入、90%以上的工业税收,解决了90%以上的居民就业。

第三个“深圳企业家日”政商深入交流

11月1日是第三届“深圳企业家日”,深圳市委、市政府举行一年一度的企业家座谈会,深圳市领导与各行业企业家代表齐聚一堂,共话民营企业高质量发展。“民营经济 鹏城论坛”同期举办,论坛上,嘉宾们就企业创新发展遇到的困难和挑战、深圳产业升级面临的机遇与前景进行了深入交流。



首个“三明市企业家日”引起热烈反响

11月1日是三明市首个“三明市企业家日”,企业家日的设立引起热烈反响,激发了广大企业家创新创业创造热情,在全社会营造理解企业家、尊重企业家、关爱企业家、支持企业家的浓厚氛围。三明市高度重视招商引资,营造良好的投资环境,给企业发展树立了极大的信心,他们表示将依托于宁化这片红土地,提升自身生产、研发能力和水平,进一步把企业做大做强。(韩冬)

商论 |

企业家以亲身体验谈长沙营商环境



●位于望城经开区的中信戴卡生产车间内,工人们在忙碌。 王志伟

全国工商联11月1日发布的2021年度“万家民营企业评营商环境”调查结果表明,湖南长沙在全国城市中排名第9位,比去年提升

了4位。作为长沙营商环境优化的参与者、见证者和受益者,几位企业家谈了自己对长沙营商环境的亲身体验。

惠科股份有限公司副总裁、长沙惠科光电有限公司总经理杭并强:用最好的成绩回报长沙这座城市

2019年9月落户浏阳经开区(高新区)的长沙惠科,总投资280亿元。为了服务项目建设,浏阳经开区(高新区)抽调5名优秀干部,成立“惠科办”,全脱产服务项目,实行24小时轮值,吃住在工地,调度在工地,随时与项目方、施工方保持联络互动,第一时间解决问题。今年11月23日,第一条生产线点亮投产,至10月15日,已有8条生产线陆续投产。

“我们将全力争取所有生产线尽快建成、达产,用最好的成绩来回馈长沙这座城市。”总经理杭并强表示。

湖南联塑行政副总裁凌伟星:在湖南的发展完全符合公司预期

“这些年公司在湖南的发展,完全符合发展预期。”凌伟星说,二期项目建成后可增加产能5万吨,公司年产能将达18万吨,销售额近20亿元,实现跨越式发展。

中信戴卡副总经理梅兴龙:我们的项目建设速度“一骑绝尘”

“同行业同类工程国内平均建设速度为10个月,在长沙,我们的项目建设速度‘一骑绝尘’。”梅兴龙表示,企业将抓住历史发展机

遇,发挥长沙人才优势、区位优势及规模优势,为长沙打造国家重要先进制造业高地贡献戴卡力量。

弗迪电池长沙园区总经理沈志诚:各项服务贴心,生产生活无忧

说起企业所在地——宁乡高新区的营商环境,沈志诚赞不绝口:园区营商环境非常好。项目自落户以来,湖南省政府和长沙市政府高度重视,宁乡市、宁乡高新区管委会大力支持,各部门零距离协作、全方位服务,全力协调加快项目高效建设。从项目建设、员工招聘到疫情防控,各项服务很贴心,企业在这里生产、员工在这里生活无后顾之忧。

大科激光总经理助理廖从保:企业快速发

展得益于园区培育

“太感谢了,正是有了你们贴心的服务,我们企业才能发展得这么顺利。”廖从保给长沙高新区创业服务中心送来了题有“金牌保姆式服务,帮扶企业家成长”字样的锦旗。

琴海数码董事长兼总经理陈正全:园区对我们是“有求必应”

“园区服务到位,对我们是有求必应,在项目报建、资金扶持等方面,都给了我们很大帮助。”谈及对隆平高科技园的印象,陈正全表示,得益园区和企业的合力协作,琴海数码技术和产品在档案馆、铁路部门、医疗部门等行业领域大量应用,近3年业务营收均实现大幅增长。(郑文河/整理)